

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 24 de abril de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 24 апреля 1981 г.

N° 1623

В. Д. САМАРИН

ИСТОКИ НАШЕЙ НЕПРИМИРИМОСТИ

1.

Есть у Бунина книга — «Окаянные дни».

Это дневники, написанные в первые послеоктябрьские годы.

Еще тогда, в самом начале 1919 года, Бунин пророчески писал об окаянном Октябрьском перевороте:

«В тысячелетнем и огромном доме нашем случилась великая смерть».

Истинно так: смерть многовековой нашей государственности, а за нею смерть миллионов и миллионов людей.

В каждой стране есть дни, когда вспоминают погибших за отечество, когда скорбят, но знают: жертвы не были напрасными.

Наш враг, коммунистический режим, продолжает торжествовать, и поэтому чувство нашей скорби неотделимо от непримиримости нашей.

Окаянные дни... Их теперь два в году: 7 ноября, день, когда коммунисты захватили в России власть, и 22 апреля, день, когда родился, по слову одного из авторов Самиздата, «политикан, сжираемый непомерным властолюбием»,... «человек, предавший свою родину и заливший ее кровью, — Ленин».

В один из этих дней, по традиции, установившейся в эмиграции, собираются митинги Непримиримости.

Памятуя об этой традиции, вспомним слова русского поэта эмигранта Владимира Смоленского:

И сливается голос мой
С голосами глухими народа —
Над его огромной тюрьмой,
Над тоской моею свободой.

Бедствия, каких Россия не знала никогда.

Страдания народа, каких не переживал ни один народ в мире.

Десятилетия растерзанной нашей истории.

В истории России и ее народов было не мало бед: и татарское иго, и нашествия иных инородцев и врагов, разорявших нашу землю и неизменно погибавших на ней.

Были и внутренние распри, унесшие немало жизней, но преодоленные.

Много ран нанесли нам враги внешние — наносили мы раны и сами себе, но все они зарубцовывались.

Тысячу с лишним лет не прерывался исторический путь России, предначертанный Творцом, пока не рухнули ее национальные устои, пока не были втоптаны в грязь марксистского мракобесия вековые традиции народа, пока не начались невиданные в истории гонения на веру.

Трудно определить глубину духовного падения общества, где высшими ценностями признаны писания предтечи Антихриста — Маркса и закливания бесноватого Ленина.

Даже пигмей из джунглей Центральной Африки, который поклоняется обрубку дерева и камню, великан духа по сравнению с человеком, который

исповедует антирелигию зла — марксизм, поклоняется идолам неоязычества.

Трагедия последствий Октябрьского переворота — трагедия не только русского народа, это трагедия всех народов России, больших и малых.

По подсчетам известного ученого эмигранта, ныне покойного профессора И. А. Курганова, за время коммунистического господства наша страна потеряла свыше ста миллионов человеческих жизней.

Эта цифра включает: жертвы эпохи гражданской войны и военного коммунизма, жертвы насильственной коллективизации и голода тридцатых годов, миллионы жертв Второй мировой войны и послевоенного голода, миллионы и миллионы жертв коммунистического террора — расстрелянных и замученных, погибших в тюрьмах и концлагерях.

Здесь, наконец, миллионные потери просто не родившихся — результат падения рождаемости, неизбежного спутника голода, нищеты, страха.

Превратив нашу страну в грандиозную тюрьму, руководство КПСС не оставляет маниакального замысла построения всемирной коммунистической тюрьмы.

2.

«Положение в мире не просто опасное, положение в мире не просто угрожающее, положение в мире ка-та-стро-фическое»...

«... концентрируется мировое зло огромной ненависти и силы. Оно растекается по земле, и надо стать против него, а не спешить подавать ему все, что оно хочет съест».

Так говорил Александр Солженицын в речи своей, в Вашингтоне еще в 1975 году, обращаясь не только к рабочим Америки, полномочные представители которых сидели в зале, но и ко всему американскому народу, ко всем народам Земли.

Мировое зло — это коммунизм, утвердившийся в России и в Китае, в странах Восточной Европы и Юго-Восточной Азии.

Это коммунизм, раковыми метастазами проросший в странах еще свободного мира.

Поистине врата адовы распахнулись перед человечеством.

Найдет ли оно в себе силы остановить смертельный процесс?

В книге Ивана Русланова «Молодежь в русской истории», пришедшей к нам из подпольной России, устанавливается три периода развития коммунистического режима на нашей родине:

— период военного коммунизма;
— период концлагерного коммунизма и

— период танкового коммунизма, определяемый Руслановым как период упадка и загнивания коммунистического режима.

Действительно: социалистическая экономика, прежде всего сельское хозяйство, не выходит из кризисов.

Только две цифры: в социалистическом сельском хозяйстве Советского Союза занято 48 миллионов человек, и эти сорок восемь миллионов не могут прокормить страну — миллионы тонн хлеба покупаются за границей.

В сельском хозяйстве Соединенных Штатов занято всего семь миллионов человек, и эти семь миллионов кормят не только свою страну, но и другие страны, в том числе и коммунистические.

Эти две цифры — свидетельство провала эксперимента, разрушившего сельское хозяйство России, свидетельство порочности коммунистической хозяйственной системы.

Колхозный строй, с низкой оплатой труда, с насильственным прикреплением колхозников к земле путем строжайшей паспортной системы — это по сути дела модернизированный вариант рабовладельческой системы.

Колхозный строй, несмотря на его полную неэффективность, продолжает функционировать, как функционировали рабовладельческие системы древности.

Сохранить этот рабовладельческий строй, удержать его от распада помогает Запад.

«Все существование наших рабовладельцев, говорит Солженицын (речь в Нью-Йорке 9 июля 1975 года), — от начала и до конца стоит на западной экономической помощи».

Сохранить колхозный строй Запад помогает поставками миллионов тонн зерна, а развитию промышленности содействует технической помощью.

Порочность социалистической экономики обнаруживается во всех вариантах социализма: от китайского до югославского. Так в поисках работы сотни тысяч югославов работают в Западной Германии, спасая тем самым экономику Югославии от краха.

Таким образом, в мировом соревновании со свободным миром социалистическая экономика во всех ее вариантах и прежде всего экономика Советского Союза — потерпела полное поражение.

Чтобы отвлечь внимание масс от внутреннего положения, коммунистическая пропаганда концентрирует внимание на положении во внешнем мире, на недостатках свободной экономики, на успехах советской внешней политики.

Чтобы отвлечь внимание от внутренних неудач, руководство КПСС не останавливается перед военными авантюрами — пока локального характера.

Эти локальные авантюры ставят, между тем, мир перед угрозой атомной катастрофы.

3.

Когда-то Ллойд-Джордж, со свойственным ему цинизмом, сказал: «Торговать можно и с людоедами».

И с тех пор торгуют, спасая людоедов от гибели.

И не только торгуют — считают, что людоеды вовсе не людоеды.

Со свойственной ему прямотой и резко стью, Бунин писал еще в 1919 году:

«А сколько дурачков убеждено, что в российской истории произошел великий «сдвиг» к чему-то совершенно новому, доселе небывалому».

Более полувека тому назад написанное, звучит так, будто написано сегодня.

В самом деле, сколько дураков и вовсе не дураков убеждено, что катастрофа 1917 года принесла и России, и всему миру нечто новое, вовсе не катастрофическое.

Тревога, которой полны дневники Бунина, со всею силою звучит сейчас в литературе и публицистике подпольной России.

У неизвестного автора, выступившего под псевдонимом Василий, тоже в дневниках, названных «Смех после полуночи» («Грани», 1972 г.) — и глубокая тревога, и яростное негодование, и злая сатира на режим и на тех, кто не видит, не хочет видеть «великой смерти», случившейся в России, угрожающей всему миру.

Едкие строки адресованы западным государственным деятелям:

«Однажды Помпиду гулял по-над ямой, где сидели арестанты. Он, конечно, не знал, что это за люди там сидят. ... Оборванные, грязные, заросшие, разве порядочные люди могут так выглядеть? Однако Помпиду позвал сопровождающее его лицо и спросил:

— Кто эти люди?

— Где?

— Да вон в яме, в грязи.

— Не вижу.

— Да вон там, видите, сидят!

— Нет там никого, господин Помпиду.

Это вам кажется.

— А! — сказал Помпиду. — Я так и думал.

Вьнул блокнот и стал тост к вечеру с шампанским готовить».

Помпиду — образ собирательный, свидетельство тяжкой болезни духа человечества.

«Именно в наш переломный век, — писал Игорь Шафаревич в своей книге «Социализм», — все яснее становится глубина и сложность проблемы, с которой столкнулось человечество: ему противостоит мощная сила, грозящая его существованию парализующая одновременно его самое надежное оружие — разум».

Голоса из России звучат всё нарастающей тревогой:

«Будет ли когда-нибудь написана история России? Сколько теней выйдет из подвалов, сколько великого мужества увидим у людей, казненных не на эшафоте, а в глухом застенке, откуда не доносится ни прощения, ни проклятия. Здесь принята смерть наедине с харями».

Это было написано еще до того, как «Архипелаг ГУЛаг» появился за границей. Теперь мы знаем: подлинная история России пишется. В этом историческая заслуга А. И. Солженицына.

Между тем, советские фальсификаторы истории и их подголоски продолжают твердить, что наш народ и антинародный режим едины.

Между тем, западные фальсификаторы

нашей истории продолжают утверждать, что русский народ несет всю полноту ответственности и за октябрьский Октябрь, и за все преступления режима.

В ответ фальсификаторам во всю силу свою звучит голос из подпольной России.

В июльском номере «Посева» за 1976 год статья Михаила Делоне «Не делайте из нас врагов человечества!»

Михаил Делоне — фамилия не русская, но как мы знаем:

Родиться русским слишком мало:
Им надо быть, им надо стать.

«Терпимость — прекрасное качество, — пишет Делоне, — И русским свойственное в большой мере. Мы выслушиваем обвинения во всех возможных (и невозможных) грехах и благодушно поддаемся.

... А между тем, если взглянуть беспристрастно, в явлении коммунизма и в его зверствах мы виноваты не больше других. Теоретические основы коммунизма в новейшее время разработал англичанин Мор, итальянец Кампанелла и некоторые французы. Далее через немцев эстафета передалась евреям, сначала немецким, а потом русским. Первый опыт коммунистической революции тоже имел место во Франции, только тогда французам оказала помощь вся Европа.

Однако совсем не так отнеслась Европа к русскому бедствию, которое подготавливали все».

«Не пришла ли, наконец, пора понять четко, — заканчивает свою статью Михаил Делоне, — что вопрос для нас встал не на жизнь, а на смерть, и открыто заявить: мы, русские националисты, стремимся к спасению своей нации. Мы никого угнетать не хотим, и не делайте из нас врагов всего человечества!»

Какую смертельную опасность представляет собой отнюдь не антикоммунистическая, а только антирусская, русофобская политика Запада, прежде всего США, видит каждый из нас.

Против этой опасности не раз выступал и продолжает выступать великий сын России, убежденный антикоммунист — Солженицын.

В 1980 году он выступал не раз. В феврале в журнале «Тайм» появилась его статья «Коммунизм: у всех на виду — и не понять»; весной в журнале «Иностранные отношения» (№ 4, 1980 г.) была опубликована статья «Чем грозит Америке плохое понимание России». Подлинные русские тексты обеих статей были опубликованы в «Нашей Стране».

В статье «Чем грозит Америке плохое понимание России» Солженицын пишет:

«Нынешняя антирусская кампания западных информаторов, прорастающая и в центральной американской прессе, — исключительно полезна и спасительна для советского коммунизма, хотя не стану обязательно настаивать, что она вся инспирирована им самим.

Но и обратно: эта кампания переворачивает для Запада реальность вверх дном, понуждает бояться своего естественного союзника — угнетенный русский народ, а верить своему смертельному врагу — коммунистическому режиму, и слать ему обильную помощь, в которой он так нуждается после полувекового экономического банкротства».

Солженицын предупреждает Запад и прежде всего США:

«Сегодня было бы непоправимо для всего мира, если бы Америка считала пекинское руководство своим союзником, а русский народ своим врагом вместе с коммунизмом: она затолкала бы в эту пасть оба великих народа, но и тогда же бы упала сама. Она отняла бы у обоих народов последнюю надежду на освобождение».

Статью свою Солженицын заканчивает призывом к Западу:

«Накануне планетарной битвы между мировым коммунизмом и мировой человечностью хотя бы ясно видел Запад, где враги человечности и где друзья ее, — и не искал бы союза врагов, но искал бы союза друзей. Так много уже уступлено, отдано и расторгнуто, что сегодня Запад уже не может устоять даже при единении всех западных государств, — а лишь в союзе с поработанными народами коммунистических стран».

Так пишет А. И. Солженицын, еще в более сильной форме повторяя то, что писал уже не раз.

4.

Считать, как считают на Западе, что революцию сделал только русский народ, — значит противоречить историческим фактам, значит фальсифицировать историю.

Не одни русские большевики готовили и возглавили Октябрьский переворот.

Не большинство, а абсолютное меньшинство русских было в руководящих органах большевистской партии, захватившей власть.

Не большинство, а меньшинство русских было в карательных-бандитских органах власти — в ЧК, а затем ГПУ.

Не из одних русских состояла Красная армия.

Не в Белой, а в Красной армии были интернациональные части: китайские, австро-германские, венгерские, латышские...

В то же время в Белой Армии рядом с нашими добровольцами сражались калмыки, северо-кавказцы, туркмены, татары, горючей борьбой своей утвердившие неразрывность своей и нашей судьбы, заслужившие вечную благодарность России.

Фальсификаторы истории и их подголоски утверждают, что народ наш — раб, что борьбы с коммунизмом не вел и не ведет.

Исторические факты полностью опровергают псевдонаучные изыскания врагов России.

Когда история давала возможность — в эпоху Гражданской и Второй мировой войны, — оружие брали в руки сотни тысяч сынов России.

С оружием в руках сражались против большевистского режима участники восстаний двадцатых и тридцатых годов.

Еще не кончилась Гражданская война, как начались крестьянские восстания.

Знаменитое Антоновское восстание подавлялось карательными чекистскими частями и регулярными войсками Красной армии.

В марте 1921 года поднялись матросы Кронштадта.

Насильственная коллективизация вызвала повсеместное массовое сопротивление крестьян, волнения и восстания в Средней России, в Сибири, на Украине, на Поволжье.

На Алтае повстанцы угрожали Бийску и Барнаулу.

На Северном Кавказе командарм Белов бросил против повстанцев авиацию.

Этого не вычеркнуть из истории нашей страны, как не вычеркнуть ни Белого, ни Власовского движения.

Белое движение вошло уже в историю России, как одна из самых славных, героических ее страниц, как событие не только исторически оправданное, но и абсолютно необходимое.

Власовское движение так же оправданно исторически, так же свидетельствует о неиссякаемом стремлении народа к борьбе с ненавистным режимом, к освобождению.

Вот уже тридцать с лишним лет советская пропаганда клеймит участников Движения предателями и изменниками.

Никакими изменниками родины участники движения не были.

«Это были не изменники ей, — пишет Солженицын в первом томе «Архипелага», — а ее изменники. Не они, несчастные, изменили Родине, но рассчетливая Родина изменила им и притом трижды»...

И поясняет:

— Первый раз бездарно предала на полях сражений.

— Второй раз бессердечно предала, покидая подохнуть в плену.

— Третий раз предала, заманив «материнской любовью» («Родина простила! Родина зовет!») и накинув удавку уже на границе.

Кто же эти сотни тысяч, поднявшиеся на борьбу с большевизмом?

«А прежде всего те, — пишет Солженицын в третьем томе «Архипелага», — по чьим семьям и по ком самим прошлись гусеницы Двадцатых и Тридцатых годов, кто в мутных потоках нашей канализации потерял родителей, родных, любимых. Или сам тонул, вынырнул по лагерям и ссылкам, тонул и выныривал. Чья нога доволно назябла и перемаялась в очередях к окошку передач. И те, кому в те жестокие десятилетия перебили, перекресли доступ к самому дорогому на земле — к самой земле...»

«... надо же и о тех сказать, пишет дальше Солженицын, — кто еще до 41-го ни о чем другом не мечтал, как только взять оружие и бить этих красных комиссаров, чекистов, коллективизаторов».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

683. ПОЛЬСКИЕ СОБЫТИЯ ВОЛНУЮТ СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО. — ЗАПАДНО-ГЕРМАНСКИЙ МИНИСТР В МОСКВЕ. — БЕССТРАШНАЯ ТАТЬЯНА ОСИПОВА В КОНЦЛАГЕРЕ. — СОВЕТСКИЕ МИНИСТРЫ ПОД СУДОМ ЗА ВЗЯТОЧНИЧЕСТВО. — ВОЙНА В АФГАНИСТАНЕ.

Советское правительство зорко следит за событиями в Польше, где коммунистическое правительство под надзором 1-го секретаря компартии Канья ведет переговоры с лидером независимых профсоюзов Лехом Валензой.

Этот благочестивый рабочий верфи в Гдыне сумел создать при поддержке рабочих и католического духовенства независимые профсоюзы, которые предъявили правительству ряд экономических требований, носящих отчасти и политический характер.

Помимо повышения заработной платы, улучшения работы органов охраны труда и техники безопасности на предприятиях Лех Валенза требует участия лидеров профсоюзов в передачах государственного радиотелевидения; удаления со службы полицейских, силой разогнавших манифестацию рабочих.

К требованиям рабочих присоединились крестьяне Силезии и Галиции и польской части Закарпатской Руси, которые тоже создали свои профсоюзы и

предъявляют аналогичные требования.

Забастовки в Варшаве и других городах побудили домашних хозяек, стоящих в очереди перед продуктовыми магазинами, закупать «про запас» сахар, сливочное масло, говядину, дичь, что сразу вызвало перебои, на что правительство ответило введением продовольственных карточек, а США — посылкой в Польшу мясных и рыбных консервов и банок молока в порошке и сгущенного с сахаром.

Эта помощь США вызвала резкие нападки агентства ТАСС и «Правды». Советская печать также выражает свое недовольство переговорами между польским правительством и Лехом Валензой, считая последнее «наймитом США», стремящимся оторвать Польшу от сотрудничества с СССР и странами Варшавского Пакта. Советские танки и мотомеханизированные пехотные дивизии сосредотачиваются на польской границе а военный флот крейсирует вдоль польского побережья Балтийского моря. В

И били, как только возможность появилась, как только оружие оказалось в руках. Фактически в занятых немцами областях России велась Гражданская война между добровольческими батальонами и сталинскими партизанами, воевавшими не столько против немцев, сколько против собственного народа.

«Так вот, — пишет Солженицын, — на гордость нашу показала советско-германская война, что не такие-то мы рабы, как нас заплевали во всех либерально-исторических исследованиях: не рабами тянулись к сабле снести голову Сталину-батюшке...»

Нет, не рабами ходили во весь рост в «психические атаки», сея панику в рядах красных, наши белые воины — корниловцы, дроздовцы, марковцы, капелевцы.

Нет, не рабами рвали из ножен сабли наши казаки, чтобы снести голову учителю Сталина по кровавым делам — бесноватому Ленину.

И вот теперь, когда нет уж тех сабель, когда с чувством глубокого уважения и братской любви обмениваюсь крепким рукопожатием с корниловцем или власовцем, думаю: как важно для России, что вы были, как хорошо, что вы есть!

5.

Страшны были сталинские концлагери, где людей истребляли физически, но не страшнее ли нынешние психотюрьмы, где людей калечат духовно, где убивают человека в человеке?

Страшны были энкаведисты, вооруженные наганями и дубинками, но не страшнее ли нынешние кагебисты, вооруженные токсическим оружием и неизвестными ядами?

«Пора бы было разглядеть, — писал Солженицын еще в 1970 году, — что захват свободомыслящих здоровых людей в сумасшедшие дома есть духовное убийство, это вариант газовой камеры даже более жестокий: мучения убиваемых злей и протяжней».

В психотюрьмах мучают, истязают духовно здоровых людей, и мировой общественности известна только часть их. Никаких или почти никаких сведений не поступает из многих областных городов.

Сумасшедшие дома, тюрьмы, концлагери... Тысячи и тысячи заключенных и среди них те, чьи имена должны стать для нас символом, знаменем.

Я назову только четыре имени.

Это двое погибших.

Борис Евдокимов, автор книги «Молодежь в русской истории», вышедшей за границей под псевдонимом Иван Русланов, умерший в результате многолетних мучений в психотюрьме.

Юрий Галанков, автор поэмы «Человеческий манифест» и ряда статей, умерший в результате операции, сделанной

в концлагере (в Мордовии), фактически зарезанный.

Это Игорь Огурцов, председатель Всероссийского Социал-христианского Союза освобождения народа (ВСХСОН), осужденный на двадцать лет, измученный заключением и болезнями, погибающий в концлагере.

Это Владимир Осипов, редактор журнала «Вечер», осужденный на десять лет. Все четверо — убежденные антикоммунисты и антимарксисты, горячие русские патриоты, русские националисты.

Борьба за освобождение Огурцова и Осипова ведется, но главным образом в Европе. В Америке, если и раздаются голоса в защиту их то голоса эти принадлежат русским эмигрантам.

Это прежде всего голос А. И. Солженицына.

Это те усилия, которые предпринимаются Комитетом защиты гонимых христиан, во главе которого стоит прот. Александр Киселев.

Я говорю здесь о русских националистах потому, что на тех путях которые определены, в частности, Игорем Огурцовым и его соратниками: Евгением Вагиным, Борисом Аверичкиным и другими, я вижу возможности освобождения и возрождения народа, воссоздания национальной, христианской России.

Об этом говорит и Солженицын.

«Я никогда не сомневался, — пишет он в книге «Бодался теленок с дубом», — что правда вернется к моему народу. Я верю в наше раскаяние, в наше духовное очищение, в национальное возрождение России».

Национальное возрождение России... Оно ничего общего не имеет с шовинизмом. Оно способно обеспечить создание единого фронта в борьбе против коммунизма, перед звериным оскалом которого теряют значение все национальные разногласия.

Общая наша трагедия требует установления подлинно единого фронта всех поработанных народов.

И прежде всего поддержки народа России в его борьбе против коммунизма.

Русский историк Василий Осипович Ключевский когда-то пророчески писал: «Одним из отличительных признаков великого народа служит его способность подниматься на ноги после падения. Как бы ни было тяжело его унижение, но пробьет его урочный час, он соберет свои растерянные нравственные силы и воплотит их в одном великом человеке или в нескольких великих людях, которые и выведут его на временно покинутую им прямую историческую дорогу».

Будем верить, что и наш народ соберет свои растерянные нравственные силы, сбросит коммунистическое иго и выйдет на свою историческую дорогу.

Будем верить и будем помогать делу освобождения России тем, чем можем помочь.

В. Д. САМАРИН

решительный момент США, конечно, не воспротивятся советскому вторжению в Польшу.

Западно-германский вице-канцлер и министр иностранных дел Ханс-Фридрих Геншер прибыл 2-го апреля в Москву, где вел переговоры с Громыко и затем был принят Брежневым. Пробыв в советской столице два дня, он сообщил, что западные союзники встревожены слухами о возможной советской военной оккупации Польши, при которой Запад прекратит продовольственные поставки и новые кредиты Польше. Он выразил опасения, что СССР готовит свое вмешательство с целью прекратить переговоры варшавского правительства с несомненным антисоветчиком Лехом Валензой и заставит последнего прекратить всякую деятельность. Геншер должен объяснить, что правительство США обеспокоено установкой советских ракет в Восточной Германии и сосредоточением советских военных частей у польской границы, а потому он готов выступить посредником для достижения соглашения между СССР и США, тем более, что от всяких агрессивных действий с обеих сторон пострадает в первую очередь Германия, будь то экономический бойкот или блокада ее побережья.

В настоящее время с советскими ракетами, нацеленными на Западную Германию, правительство СССР находится в более выгодном стратегическом положении, что беспокоит правительство Вашингтона, где вместо слабого Джими Картера ведет более строгую политику в отношении СССР оправляющийся после покушения Рональд Риган.

2-го апреля закончился в Московском суде, на второй день разбирательства, процесс Татьяны Осиповой. Как всегда, была разыграна комедия. В печати было объявлено, что суд состоялся «при открытых дверях», но на самом деле еще до начала заседания зал был наполнен советскими активистами и для ее родных и друзей не нашлось свободных мест. Лишь после энергичного протеста был допущен муж подсудимой Иван Ковалев, который потом поведал друзьям о ходе процесса.

Подсудимая, 32-летняя Осипова, работает на электрическом вычислителе в одном научном институте и была замечена в антисоветских разговорах с сослуживцами. В мае прошлого года у нее был произведен на дому обыск и найдены еще не отправленные за границу письма, в которых она критически описывала советские порядки. Были найдены копии писем, которые она рассылала друзьям в разные города Советского Союза.

После одиннадцати месяцев заключения она предстала по обвинению в антисоветской деятельности, выразившейся в распространении в стране и за границей «клеветнических сведений о нарушении советским правительством соглашения в Хельсинки».

Ее защитник, назначенный от суда, ввиду ее отказа от выбора себе защитника среди московской адвокатуры, согласился с прокурором в обосновании предъявленных ей обвинений. Основанием обвинения послужили найденные при обыске письма и копии писем. Не совсем понятно, почему Осипова их хранила. Возможно, что КГБ поручил почтовому отделению перехватывать отправляемые Осиповой письма или снимать с них фотокопии.

Во всяком случае эти письма были представлены суду с протоколами допросов за почти годичное тюремное заключение. Осипова приговорена к пяти годам заключения в концлагерь с последующей высылкой на пять лет в Сибирь.

Заместитель министра РСФСР Макаров приговорен к 10-ти годам концлагеря за взяточничество. Он брал взятки с спекулянтов частных, продавая им дефицитные товары, которые они перепродавали потребителям. К сожалению, не указано, какие это (несомненно дефицитные) товары: продукты питания или одежда. Вместе с ним приговорены к 8-ми годам заключения два «частника», которые перепродавали эти товары по повышенным ценам.

После показательного процесса в Тифлисе приговорены к разным срокам заключения два министра грузинской республики за сделки с «частниками» по сбыту отсутствующих в государственной торговой сети товаров. С ними

ОБРАЩЕНИЕ К РУССКИМ В АРГЕНТИНЕ

В 1970 году в Буэнос Айресе умер сын Леонида Андреева, Савва, танцор и балетмейстер театра «Колон». У Саввы Леонидовича хранилась часть архива отца и некоторые книги из его личной библиотеки. После смерти Саввы Леонидовича эти книги были очевидно проданы, или, может быть, подарены его друзьям, так как они не оказались среди личных вещей покойного, недавно полученных семьей Андреевых во Франции.

Для моей исследовательской работы о жизни и творчестве Леонида Андреева, разумеется, очень важно ознакомиться с книгами из личной библиотеки писателя, но в данном случае меня особенно интересуют произведения Шопенгауэра и Ницше, переведенные на русский язык в начале века, и тщательно проштудированные Леонидом Андреевым.

Поэтому обращаюсь ко всем русским, проживающим в Аргентине, с просьбой проверить, нет ли у вас, дома или в библиотеках русских клубов и других культурных центров, экземпляров книг Шопенгауэра и Ницше, некогда принадлежавших Леониду Андрееву?

Прошу вас сообщить мне о результатах ваших поисков по адресу:

Richard Davies,
Department of Russian Studies,
University of Leeds,
Leeds LS2 9JT, Great Britain

Розыски

Борис Беспалов разыскивает мать Евгению Беспалову-Королеву, в 1970 году приехавшую в Аргентину из Чили.

Лица, что-либо знающих о ней, просят писать по адресу:

Fundación Tolstoy
Roque Sáenz Peña 974, P. 9, Dto. A
1035 Buenos Aires
Argentina

также получили по 10 и 8 лет концлагеря четыре «частника», которым они сбывали дефицитные товары.

Эти процессы, о которых сообщает советская печать, показывают с одной стороны недостаток товаров, из-за торговли которыми люди рискуют концлагерем, а с другой стороны — стремление потребителей найти товары, которые нельзя купить в советских государственных магазинах.

Брежнев решил фактически завоевать эту трудно доступную горную страну, поставив во главе своего вассала Кармала, ненавистного народу именно потому, что он советский ставленник, который держится на советских гарнизонов в городах и танковых колоннах крейсирующих между ними.

Советские комиссары и политруки внушают танкистам, что неуловимые партизаны, взятых в плен советчиков подвергают пыткам на допросах. Однако, две недели тому назад 72 подсоветских бойца, среди которых оказалось много новобранцев последнего призыва, сдались при первой встрече с партизанами. Их накормили и отправили в Пакистан под видом беженцев, где в лагере питаются американским пайком.

Немудрено, что советская пропаганда рассказывает всякие ужасы, чтобы такие случаи не повторялись.

2-го апреля в 10 часов утра советская колонна из 12 танков при выходе из ущелья попала под огонь противотанковых тяжелых орудий и 11 танков погибло, частью подорвавшись на минах. Но головной танк проскочил и оказался окруженным партизанскими стрелками. Помня рассказы политруков о пытках, которым они могут подвергнуться в плену, три танкиста бросили бомбу в связку бомб за своими сиденьями и танк со своим экипажем взорвался.

Так самоубийством покончили:

Три танкиста, три веселых парня,
Экипаж машины боевой!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Жив курилка!

Статья Г. Моисеева «Заживо не похоронишь!» в № 1618-ом «Нашей Страны» в общем совершенно правильна; но хотелось бы к ней сделать некоторые дополнения.

Мы имеем основание левым ответить, что монархисты-то не вымирают, а вот как они сами? В воспоминаниях Р. Гуля в «Новом Журнале» отмечено, что «Социалистический Вестник» прекратился когда умер последний социал-демократ; а эсеры исчезли еще и прежде... Социализм, что греха таить, в эмиграции мало популярен. Не ахти сколько осталось и февралистов в чистом виде; чуть не единственный из них известный и талантливый — С. Рафальский.

Новейшие принесли с собой вовсе иной вид социализма, в форме марксистской и с корнями в большевизме. Но и среди них такие взгляды — удел узкой группы, от которой большинство с ужасом шарахается. Главное же эти воззрения радикально чужды более или менее окрашенным идеям прежнего левого лагеря Зарубежья; мы наблюдаем, между прочим, что упомянутый выше Рафальский активно воюет против наиболее откровенных и последовательных третьеволновиков (выражение свое выковано именно им).

Республиканцами, в той мере, что антимонархистами, *coûte que coûte*, — остаются солидаристы; но они уже суть партия тоталитарного типа (в силу чего закономерно и социализм входит в их мировоззрение). Однако, их можно называть левыми, а уж демократами — никак; их идеал есть диктатура их вождя, как выразителя воли их партии.

Что же до монархистов, навряд ли есть повод бояться их окончательного исчезновения по следующим причинам:

1) Они составляли ядро первой эмиграции; в силу чего, пока таковая целиком не вымрет, от них всегда что-то да останется; 2) Несмотря на всяческие ошибки, кое-кто из них свои убеждения передал детям, а кое-кто из тех и следующему уже поколению, благодаря чему, даже и в самом худшем случае, монархическая идея еще надолго сохранится за рубежом в своих носителях; 3) Значительная часть второй эмиграции тоже оказалась монархистами, а она, *grosso modo*, лет на 20 младше первой; 4) В самой третьей эмиграции уже выделится известный процент монархистов; из них только самые способные и выступающие в печати считаются уже десятками.

Таким образом, ни малейшей угрозы вымирания монархистов *en bloc* не видно и не предвидится. Но даже если бы и впрямь вымерли все монархисты, и, допустим, вся эмиграция, — это мало что изменило бы. Мы теперь знаем, что внутри СССР наша идея живет (и еще как!); а это вот и есть самое важное. Не зря сказал когда-то И. Л. Солоневич: «у нас есть идея; не мы ее выдумали, и с нами она не умрет!»

Со всем тем не надо преуменьшать наших ошибок; наоборот, их учесть и сделать из них выводы. Если бы делу воспитания молодежи в монархическом духе было уделено должное внимание, — наши ряды сегодня были бы гораздо гуще, и как раз весьма ценным элемен-

том. Если бы не произошли ненужные, бессмысленные конфликты между первой и второй эмиграцией после Второй мировой войны, — пополнение, пришедшее тогда из Советской России было бы куда значительнее. В тот момент наши промахи пошли впрок НТС; но он теперь на ущербе, ибо столкнулся с живыми людьми из России и внутри России, от имени которых всегда претендовал говорить; а они хотят сказать за себя сами, и совсем другое; да и процессы, идущие в России, никакие нацистские ни направлять, ни контролировать неспособны. И это в настоящий момент всем видно...

Мы служим правому делу; и Богу было угодно нас пока сохранить. Но тем более мы бы должны непрестанно делать все нужное, что в наших силах. И, в частности, по трем направлениям: 1) воспитания следующих поколений молодежи; 2) привлечения всех подходящих людей из третьей волны; не они нас, а мы их обязаны искать, и всячески им облегчать восприятие нашего мировоззрения, нашей концепции, вопреки лжи, царившей в СССР и царящей на Западе; о всех специфических чертах новоприбывающих (пробывающих) сквозь советский контроль), не способствующих объединению, нам следует думать лишь затем, чтобы эти препятствия преодолевать; 3) перенесение нашей пропаганды к нам на родину и контакт с нашими единомышленниками там.

Будем, однако, иметь в виду, что именно это последнее особенно страшно и ненавистно большевикам; и что они для борьбы против этого предпринимали самые свирепые меры и самые хитрые интриги.

Перед нами лежит широкое поле для важной, нужной и интересной работы. В ней нам, помимо большевиков, неизбежно будут мешать люди, направляющие любую попытку созидательной полезной деятельности в болото дряг, и заливающие ее клеветой и пустой болтовней; придется их отстранять, если нельзя их переубедить. И тут необходимо, с одной стороны, разбираться, не стоят ли за ними иные, темные силы, а с другой — отнюдь не позволять страху перед советскими провокаторами парализовать нашу волю к борьбе, к чему как раз и стремятся большевики.

Наоборот, откинем страх перед спорами. Теперь от времени до времени настойчиво призывают не спорить и не нарушать согласия. Но единомыслие возможно только в условиях войны, которых сейчас нет. Обязательное единомыслие ввести нельзя, да оно бы и оказалось вредно. Можно ли себе представить эмигрантскую газету, например, повторяющую на манер «Правды» одни и те же монотонные лозунги (впрочем, «Посев» отчасти таков и есть...)? Споры нужны для выявления наших взглядов и для установления разумной линии борьбы, отклонение от коей может оказаться практически гибельным. Вред, — ошутительный и беспорядочный, — происходит не из дискуссий как таковых, а из прений о пустяках и о вздохе, или из свар и перебранок, хотя бы и вокруг важных вещей.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕМЕНА АДРЕСА!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

«ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»

SALON "DEL TIEMPO"

AVENIDA ENTRE RIOS 2197 (ESQ. CASEROS), 1er. PISO

в пятницу 1-го мая 1981 года в 21.30 часов

УСТРАИВАЕТ

Благотворительный Семейный Вечер

ОРКЕСТР — ЛОТЕРЕЯ — ПРОГРАММА

ПАСХАЛЬНЫЙ БУФЕТ

Доход поступит в помощь нуждающимся соотечественникам.

† 16-го апреля 1981 года скончался
ЛЕЙТЕНАНТ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА
ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ СЕРИКОВ,
о чем сообщают сын и Кают-Компания.
5-го мая на Английском кладбище в
10 часов утра будет отслужена панихида.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О СТАТЬЕ В. РУДИНСКОГО

С чувством горестного удивления прочли мы статью Владимира Рудинского «Вражеской рукою» в «Нашей Стране» от 10 октября 1980 года. Статья эта, полная голословных, не соответствующих действительности обвинений по адресу «Зарубежной Руси», показывает, что г-н Рудинский или нашего журнала вообще не читает, или намеренно искажает факты. Еще более прискорбно, однако, то, что редакция «Нашей Страны», регулярно получающая «Зарубежную Русь», нашла возможным поместить подобную весьма неэтичную статью, да еще в качестве передовицы.

«Зарубежная Русь» неоднократно вставала на защиту Православной Церкви, священной памяти Царя-Мученика и национальных интересов России, порицая при этом Солженицына, о. Д. Дудко и многих диссидентов, деятельность которых, с нашей точки зрения, не приносит пользы русскому делу и только вносит разделение и раздоры в среду русской эмиграции.

Обвинения в антисемитизме, предъявляемые г-ном Рудинским нашему журналу, также не выдерживают никакой критики, ибо «Зарубежная Русь» никогда не обвиняла в антирусской деятельности всех евреев, но выступала против виновников революции и многих жесточайших преступлений против русского народа, равно как и против их приспешников и последователей, и по сей день стремящихся к искоренению веры в Бога, расчленению России и очернению ее великого прошлого.

Обвинение же «Зарубежной Руси», всегда стоявшей на стороне шаха, в симпатиях к Хомейни настолько нелепо, что возражать на него нет смысла.

Во всяком случае приходится констатировать печальный факт: когда один монархический орган помещает статьи с недобросовестной и злобной критикой другого монархического издания — враги радуются.

А. А. Соллогуб
Редактор-издатель
«Зарубежной Руси»

К сожалению «злая и недобросовестная критика» именно та, которую «Зарубежная Русь» допускает по отношению к А. И. Солженицыну. В открытом письме в редакцию еще в начале 1979 года на это обращал внимание А. Г. Макриди. Письмо его, перепечатанное в свое время калифорнийскими изданиями «Русская жизнь» и «Наши вести», мы считаем нужным здесь воспроизвести:

«В одной из статей № 9-10 журнала «Зарубежная Русь» за сентябрь-октябрь 1978, по отношению к писателю Солженицыну допущены недобросовестность и по его адресу безответственное оскорбление.

Недобросовестность выражена ложным толкованием текста из книги «Бодался теленок с дубом». Чтобы убедиться, достаточно ознакомиться с 258-й страницей названной книги, где Солженицын защищает реформы Александра Второго от коммунистического навета своими замечаниями, заключенными в скобки; такими, как величайшие во всей русской истории. Перенесенные с выдержкой из книги, эти замечания в скобках Сол-

женицына, в журнальной статье выглядят, как возражения Солженицыну, тем самым, превращая последнего из обличителя партийных рассуждений, в их автора, на чем и построен весь анонимный пасквиль против писателя, с последующим причислением его к «мерзавцам».

Уважение к журналу и его редактору мешает назвать такое бесстыдство его настоящим именем, и хочется надеяться, что редакция сама введена в заблуждение, вдохновившее постоянных хулителей Солженицына на размножение бесчестия агитационными летучками с распространением их по трем континентам.

Все это побуждает привести другую выдержку, не из книги, а из Обращения Главы Российского Императорского Дома, ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича, опубликованного в дни Великого поста 1976 года.

«...Важно найти новый подход, и прежде чем добиваться объединения эмиграции, сперва подумать об ее оздоровлении. Можно начать с очень простого, но чрезвычайно важного: с отказа от всех методов борьбы и полемики, не-

совместимых с элементарными нормами порядочности — передержек, распространения порочащих сведений без проверки их достоверности и многого другого — оказывая одинаковый отпор подобного рода поступлениям от кого бы они ни исходили — от противников или единомышленников...»

Это только один из неоднократных призывов Великого Князя, к сожалению, до сих пор не всеми монархистами услышанный.

Не был он, увы, услышан А. А. Соллогубом и после напоминания А. Г. Макриди. Из номера в номер «Зарубежная Русь» дальше нападает на автора «Архипелага ГУЛАГ», возводя на него самые дикие, совершенно голословные обвинения. Вот вроде того, что он «только вносит разделение и раздоры в среду русской эмиграции». (!)

Совсем не обязательно молиться на Солженицына, но права сваливать писателя в общую кучу с инородными «диссидентами» А. А. Соллогуб все-таки не имеет.

Основная, если не единственная цель монархического органа печати: антикоммунистическая борьба с позиций монархизма и с соблюдением правил, приличествующих позициям. А это значит, что нечистотами пушки заряжать нельзя. И не только из принципиальных соображений, а потому, что такая артиллерийская тактика всегда кончается поражением и большой потерей сочувствующих монархической деятельности.

Если Солженицына не всегда удается понять правильно, то из этого не следует, что его непременно нужно понимать неправильно, превратно, забрасывая грязью, приравнивая к декабристам и причисляя к «мерзавцам». Делать этого нельзя безнаказанно, без пагубных последствий для нашего национального дела.

«Неэтично» — клеветать. Обличать

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА
В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от П.В.К. — 100.000 песо, от «Н.Н.» — 80.000 песо, от Б. Я. — 100.000 песо, от о. Антония Дудкина — 100 ам. дол., от графа Вучича — 8.400 ит. лир.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

от о. Антония Дудкина — 100 ам. дол.

Сбор взносов продолжается.

клевету — весьма даже похвально. И, увы, необходимо.

Мы надеемся, что «Зарубежная Русь» прекратит свои безответственные выпады против Солженицына, выпады, недостойные ее редактора, Аполлона Александровича Соллогуба, до 1964 года состоявшего сотрудником «Нашей Страны».

РЕДАКЦИЯ

О НАЧАЛЕ СМУТЫ

Начало смуты семнадцатого года не в отказе нескольких запасных частей отправиться на фронт. Начало смуты в обращении Великого Князя Николая Николаевича к Государю Императору с «мольбой» об отречении.

Возникает вопрос: мог ли Великий Князь Николай Николаевич начать действовать, не имея на то поддержку в Главном Штабе? Возможно, был уже некий план?

Гучков и Ко. едут в Штаб Армии: казалось бы это не место для подобных переговоров?

Ведь требовать отречения в разгар войны, означало играть на руку врагу!

Ротмистр Д. Спечинский (Франция)

ИЗДЕВКА НАД ТЕМ, ЧТО СВЯТО

Не так давно Вл. Рудинский в одном зарубежном органе печати написал: «Беда, что (в настоящее время) иных форм борьбы, кроме статей и речей, у нас нет, а то мы и иначе боролись — в Белом Движении, РОА, Балканском Корпусе; да готовы и впредь». Так вот эту фразу в некоем журнале его фактический хозяин со свойственной ему гаденькой, циничной издевкой прокомментировал следующим образом: «собрать рать из всех «и впредь готовых» и пустить их рысью на вороных конях. Мчатся пёстрые уланы, посылая дорогу перхотью и постукивая искусственными челюстями. Впереди, грозя очами, генерал седой...»

Читатели будут думать, что в «Крокодиле», «Литературной газете» или другом подхалимном советском органе напечатана эта пакость. Но они ошибутся! Как ни дико — это напечатано в эмигрантском журнале, 20 лет считавшемся антикоммунистическим, а теперь, с захватом его Ниловым—Волиным превратившемся в рупор советского патриотизма — «Свободном Слове Карпатской Руси».

Поругивание отцов и дедов, оплевывание их не ново; оно идет с библейских времен от второго сына Ноя — Хама. Но как может такое допускать основатель журнала М. Туряница — уму непостижимо!

П. Крачковский (США)

ИНСТИТУТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

10-го мая 1981 года с благотворительной целью устраивает

ПАСХАЛЬНЫЙ ОБЕД

в зале при Епархиальной школе (Фалучо 854, Вижа Бажестер).

Просьба заранее заказывать билеты и столики ввиду ограниченного числа мест — по телефонам: 791-7988 и 766-8404.

Начало в 13 часов.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

ОСЕННИЙ БАЛ

24-го мая 1981 года

В большом зале Немецкой Школы

Сан Мартин 444, Вижа Бажестер

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343

НАЧАЛО В 21 ЧАС

Вход: 50.000 песо с местом за столиком.

Номер входного билета участвует в розыгрыше маленького телевизора «Филипс» (бело-черный).

Заблаговременная запись на столики по телефонам:

768-2309, 768-5075, 766-0017, 774-6770.

Св. СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

- ОРКЕСТР
- ЛОТЕРЕЯ
- СЮРПРИЗЫ
- ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью по субботам от 14 до 17 часов в помещении школы,

СДАЕТСЯ КОМНАТА

с телефоном одинокому или одинокой

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОТОПЛЕНИЕ

в БЕЛГРАНО

Телефон: 784-9501

И СМЕХ И ГРЕХ...

Сборная команда КВН — Клуба Веселых и Находчивых — выехала в США на товарищескую встречу. Веселые вернулись...